

Diario de Valencia

Año VI.

Oficinas San Martín, núm. 2

Miércoles 24 de Mayo 1916.

Teléfono 681.—Apartado 122

Núm. 1.872

Don Federico Cuesta Miralles del Comercio

Falleció a las cinco de la tarde de ayer habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica R. I. P.

Su director espiritual, su desconsoladísima esposa doña Isabel Orduña, hijos D. Federico, D. Fernando, D. Elías, D. Rafael y doña Isabel, hermano D. Francisco Cuesta, hija política doña Josefa Peris, nietos, hermanos políticos y demás familia, participan a sus amigos una sensible pérdida y les ruegan se sirvan asistir a la Misa corporis insepulto que se celebrará hoy, a las diez, en la parroquia de San Andrés, y acto seguido, a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Pérez Pujol, 10, a la plaza de San Agustín, donde se pedirá el duelo.

Un Estado modelo

Llegan a pasos agigantados los temibles momentos de los supremos choques que han de decidir la actual conflagración y poner a prueba la solidez y aun la vida de los Estados en lucha. De aquí lo útil que es estudiar la fortaleza de ellos, y de aquí también los esfuerzos que la Prensa adversa ejecuta para desacreditar a los desaleados.

Y ninguno, quizás, ha sido tratado con más injusticia que el de Austria-Hungría. Las apariencias quizás sirvan para que espíritus superficiales, con marcada ligereza, fallen a priori con semejante desacierto. El hecho de que la monarquía austro-húngara domine sobre tantos pueblos y las tendencias centrifugas de cada uno, pudieran presentarse como pretexto para suponer que aquel imperio ninguna guerra exterior podría afrontar.

Sin embargo, no bien se hubo declarado la actual guerra, los pueblos totos de la monarquía se agruparon rápidamente alrededor de su paternal soberano y júbilos frenéticos estallaron siempre que las tropas austro-húngaras lograron el fauvel de la victoria.

Es cierto que no faltaron voces mortificantes del extranjero enemigo que calificaron de comedia aquellas manifestaciones, especialmente de los habitantes tochos. Pero las revoluciones con que soñaban aquellos enemigos no se producen en ningún punto. Una publicación tochea describe gráficamente la memorable asamblea de 2 de Diciembre de 1915 celebrada en Viena por iniciativa del pueblo tocheo. Aquella era el aniversario de la exaltación al trono del emperador Francisco José, y todos los diputados allí presentes—en número de varios cientos—estuvieron unánimemente fieles por los progresos materiales y morales que el en todo tiempo del pueblo bohemio ha realizado durante el largo y lleno de bendiciones reinado del emperador austriaco.

Y otras parecidas pruebas de fidelidad hallamos en la conducta de los de Galicia, Transilvania, Banato, Bosnia, Herzegovina, Dalmacia, Croacia y demás países del Irredentismo italiano. Así, no hace mucho tiempo se presentó también ante el emperador en el palacio de Schoenbrunn, para saludarle y presentarle su tributo de adhesión, una diputación del reino de Dalmacia. El orador de ésta, doctor Ivcevic, usó de relieve que los brillantes triunfos de las tropas austro-húngaras se deben principalmente a un arma, con la que los enemigos no habían contado, esto es, el amor, la fidelidad y unión de todos los pueblos de la monarquía hacia la casa imperial.

Y de no otra manera se podrían explicar, si no hubiese unión, las espandidas victorias austro-húngaras. Téngase en cuenta el sobrio esfuerzo de la doble monarquía: en Rusia, un poderosísimo ejército que se opone a toda tentativa del formidable de Brusiloff y parte del de Eben; en los Balcanes, otros que afrontan a Sarrañ y a Piacentini, y en Italia, otro que detiene los rufosos asaltos del Irredentista Cadorna. Todavía halla sobran de fuerzas para dar una mano a los aparatos tochos enviados refuerzos al frente del Cáucaso.

De todos ellos el que más lo merece es el que defiende la frontera austro-italiana. De declaraciones hechas en Marzo último por el ministro Zupelli, se deduce que Italia ha rebasado con mucho la cifra de un millón seiscientos mil hombres. Estos, hoy, están considerablemente aumentados. Pues bien, ha bastado menos de medio millón de austriacos para que el empuje de aquéllos se quiebre, sin haber conseguido jamás la menor rotura estratégica.

Sueñan, por lo tanto, los que esperan que los próximos acontecimientos, de ser favorables a los aliados—y esto es increíble—produzcan la escisión y la muerte del glorioso imperio austro-húngaro, que tantas pruebas está dando de su excelente organización y poderío.

Labor legitimista

Baja sensible veterano Sordalio Jimeno Sanchez, a consecuencia de rápida enfermedad, después de recibir a los Santos Sacramentos y de decir a sus hijos y esposa saludables consejos, pidió a Dios le concediera la gracia de su santo sacramento.

Sacramentos una oración a nuestros locos en sufragio de su alma.

NOLINOS DE ARROZ
TRILLADORAS DE ARROZ
PELADORAS DE CACAHUET
— AVENTADORAS —
CINO DE DOMINGO GOMEZ
Camino de Barcelona, 20, VALENCIA

La frescura de un alcalde

El alcalde señor Gurrea trató ayer de quitar importancia a sus groserías del lunes, y dijo que el asunto no merecía pena y que la minoría jaimista era la que más contemplaciones había recibido de él.

Añadió, además, que no hizo más que cumplir el reglamento de sesiones.

Todo esto demuestra en el señor Gurrea una temperatura glacial y un absoluto desconocimiento de los fueros de la verdad.

En primer término, eso del reglamento es inexacto, porque el señor Bernat había pedido a palabra, como pueden acreditar todos los concejales, y el reglamento faculta a éstos para que antes de la aprobación del acta hagan uso de la palabra. ¿Con qué derecho se le niega al alcalde al señor Bernat y se le concede al señor Blasco?

Además, para que se vea su incorrección, diremos que después de pronunciarse la palabra «aprobado», en el dictamen número 5 del Orden del día, permitió que se ocupara de él el señor Martínez Orón, que le contestase otro concejal, y por último, que se variase el acuerdo tomado.

¿Dónde está su justicia? ¿Dónde su respeto al reglamento?

Falta al alcalde la verdad al decir que ha tenido contemplaciones con la minoría jaimista. Si el señor Martín Mengod habló extensamente en la antepenúltima sesión, lo hizo por acuerdo unánime del Ayuntamiento, y no por tolerancia del alcalde, y lo hizo porque envió tres dictámenes en su interpección, con lo cual, aunque a parecer fué extenso, en realidad fué más breve que si se hubiesen tenido que discutir los tres dictámenes por separado.

Esa es la única contemplación que ha tenido con los jaimistas, lo cual es bien poco.

En cambio, ¿cuántas groserías e injusticias no han tenido que soportar de él todas las derechas! Para que se vea cómo trata a los concejales de las derechas, diremos que, según el testimonio del diario de Azzari, el alcalde gastó la semana pasada cinco mil duros en volantes. Todas las noches reunidas no llegan a tener treinta volantes han distribuido la semana pasada de unos mil seiscientos. ¿Trenta contra mil seiscientos! ¿Qué mayor prueba de injusticia y de desconsideración?

Claro es que los republicanos le detendrán a capa y espada. Es natural; no han tenido jamás esclavo más sumiso que el actual alcalde. No es un compañero, es un criado que tienen a su disposición. Así es que el partido liberal pagará los vidrios rotos, porque si esperan cobrar en las elecciones y con votos de los republicanos, ya están frescos.

La mayor satisfacción que tienen las derechas son los comentarios que se hicieron a raíz de su retirada. Un concejal republicano decía: «Está mocheado». Otro pedraba, diciendo: «No os vayáis ahora, esperad, porque os dará mil ocasiones de hacerlos». Los de su propio partido están en abierta pugna con él; nos referimos no a los concejales, sino a los liberales en general.

Se engañan el alcalde y el gobernador si creen que esto ha de acabar con el desvío y por consunción. Se equivocan en el caso lamentablemente, porque las ofensas recibidas por los concejales de las derechas las reciben todos los valencianos que piensan igual, y es muy poco Gurrea para discarse en todo el elemento de orden de Valencia.



Carlos Francisco José archiduque heredero de Austria, bajo cuya dirección se desarrolla la gran ofensiva en el frente austro-italiano

La guerra internacional

Crónica de la guerra Frente occidental

Los que creían que la guerra submarina había cesado habrán sufrido una nueva decepción con la noticia del torpedeamiento de tres buques en el Mediterráneo, que indudablemente no dejarán de aprovechar determinados elementos para promover una nueva campaña atentatoria a nuestra neutralidad, y en la que, como en las precedentes, se habile de ataques a nuestra soberanía e invasión de nuestras aguas jurisdiccionales, aun cuando esos torpedeamientos se hayan realizado a 50 millas de las costas españolas.

Por otra parte, la reparación en esta zona de ese submarino austriaco indica que su ausencia de ella habrá sido debida a haber marchado a evitarse a su base de operaciones.

En cuanto a las operaciones en el frente, las últimas noticias acusan una gran actividad por ambas partes, si bien los franceses concentran sus principales esfuerzos en el sector de Verdun, donde han obtenido alguna pequeña ventaja a la derecha del Mosa, mientras que sus enemigos han conseguido a la izquierda, mejorando notablemente su posición estratégica.

Dice el informe francés que a la izquierda del Mosa continúan progresando al Sur de la cota 287, y que al Oeste de Mort Homme recuperaron el terreno perdido.

A la derecha del Mosa, en un frente de dos kilómetros, desde el Oeste de Thiaucourt hasta el Oeste del fuerte de Douaumont, han ocupado las trincheras alemanas, penetrando además en dicho fuerte, cuya parte Norte ocupan aún los alemanes.

Añade que en estas operaciones han hecho muchos prisioneros que no determinan.

El comunicado alemán da cuenta de haber penetrado una de sus patrullas en las trincheras al Este de Nieuport, que destruyó, llevándose 32 prisioneros.

Al Este de Givenchy-en-Gohelle dice se apoderaron de las posiciones inglesas en un frente de dos kilómetros, haciendo 220 prisioneros y cogiendo cuatro ametralladoras y tres lanzabombas.

También da cuenta de haber rechazado en la región de Berry-au-Bac un ataque de los franceses, en el que éstos utilizaron gases asfixiantes.

Frente italiano

Las operaciones en este frente son las que en la actualidad llaman la atención con mayor intensidad.

El avance de los austro-húngaros por el Trentino o Tirol meridional, es verdaderamente imponente y arrollador, y pone de relieve la superioridad del alto mando austriaco y los errores cometidos por el Estado Mayor italiano imposibilitado por el gran fraccionamiento dado a sus tropas de oponer a dicho avance los importantes núcleos que son necesarios.

El general Cadorna que ha rechazado un ataque de enemigo en el Adigio, y que en el Astico, como en Carnia y el Isonzo, prosiguen los ataques de los austriacos apoyados por numerosa artillería.

Después de una prolija explicación de la ofensiva austriaca, diciendo que éstos han reforzado su frente con 18 divisiones procedentes de Galitzia y los Balcanes, y con potente artillería e inusitada abundancia de municiones.

Es decir, que el general Cadorna, en ese informe, guardando estudiado silencio acerca de sus fracasos, trata de justificar éstos, al mismo tiempo que su imprevisión al haber concentrado las fuerzas necesarias para contener la invasión austriaca.

Corroboración de estas manifestaciones encontramos en el informe austriaco, en el que se da cuenta de haber expulsado a los italianos de todas las mesetas de Lafrun, haber ocupado la cima de Madreolo y de toda la línea desde Tomnino al monte Maggio.

Termina el informe haciendo constar que desde el principio del ataque a esta línea, las tropas del archiducado Carlos Fernando han hecho 25.833 prisioneros, entre ellos 422 oficiales, y han cogido 72 cañones.

La elocuencia de estos datos, no contradichos por los informes italianos, es el mejor comentario que puede hacerse, tanto más después de la lectura del lastimoso informe del general Cadorna.

En los demás frentes el oriental, los rusos dicen haber rechazado un intento de ofensiva de los alemanes en Illutz y señalan el acostumbrado fuego de artillería en todo el frente, cuya mayor intensidad se ha notado en los sectores de Dwinsk y Smorgon.

En los Balcanes continúa imperando la calma, esperando en vano los generales Sarrañ y Mahon la ofensiva búlgaro-germana, pero sin atreverse ellos a iniciarla tampoco.

En Turquía los rusos continúan pelear en dirección a Mosul.

En el frente occidental comentan el asalto y toma por las tropas alemanas de la cota 285.

Dicen que el hecho de caer prisioneros 31 oficiales y 1.315 soldados, y el haber cogido ocho cañones y 16 ametralladoras, demuestra lo poderosamente fortificada y defendida que tenían los franceses esta posición, y cuán brillantemente operó la artillería alemana.

La ofensiva austriaca Nauen.—El victorioso ataque de los austro-húngaros en el Tirol lo han llevado a cabo cinco columnas.

El éxito obtenido ha impuesto restricciones a la forma con que el Gobierno italiano se proponía celebrar el aniversario de la entrada de Italia en la guerra, pues a causa de las derrotas sufridas se suprimen los proyectados discursos que habían de pronunciar los ministros en las principales capitales.

Juicios de la Prensa Nauen.—El crítico militar coronel Barone confiesa que la ofensiva austriaca se ha emprendido con gran prudencia.

Il Corriere della Sera reconoce la rapidez de la ofensiva.

Toda la Prensa pide la publicación de los partes austriacos para que el público sepa la verdad.

Armonías franco-italianas Nauen.—Noticias de París confirman que Italia, después de las derrotas que acaba de sufrir en el Tirol, siente de reciente entusiasmo por la unificación de la acción en todos los frentes de la Entente, y pide ahora la ayuda de los franceses.

La opinión en Francia es contraria a Cadorna, pues éste siempre se negó a enviar refuerzos a Serbia y Montenegro.

Quejas alemanas Nauen.—Ha llegado a Lubeck la tripulación sobreviviente del vapor alemán «Kolja», hundido por un submarino enemigo.

Dice que éste cañoneó el vapor, sin previo aviso, hasta destrozarlo.

Audiencia imperial Nauen.—El kaiser ha recibido en audiencia particular al embajador de España en Berlín.

Hablar por hablar Nauen.—La Prensa francesa discute con animación el tema de si Francia podrá firmar la paz con Alemania antes de que ésta quede aniquilada.

Sociedad anónima: "Prensa Levantina"

No habiéndose podido reunir número bastante para tomar acuerdos en las anteriores reuniones, y siendo indispensable ya, por el tiempo transcurrido, que se adopten los procedentes, se convoca a los señores accionistas y obligacionistas (encareciéndoles extraordinariamente la asistencia) a una reunión que tendrá lugar el día 26 de los corrientes, a las cuatro de la tarde, en el local de la Redacción del DIARIO DE VALENCIA.

Valencia 23 Mayo 1916.

El presidente, Simón Casanova.

Botín de guerra

Nauen.—Un parte oficial turco comunica que los otomanos se apoderaron en la última batalla en el Cáucaso de 400 fusiles y 200.000 cartuchos.

Parte oficial francés

París, tres tarde.—En Verdun ha seguido la batalla vioentísima durante la pasada noche, en ambas orillas del Mosa.

Han fracasado, en la orilla izquierda, los ataques, que fueron enérgicos, especialmente sobre la cota 304.

Al Oeste de esta cota, los alemanes, valiéndose de gases asfixiantes y líquidos inflamables, penetraron en las trincheras francesas, en donde fueron expulsados mediante contraataque.

El resto de las posiciones permanecen en poder de los franceses.

En la orilla derecha, especialmente en Douaumont, le lucha fué encarnizada, costando enormes pérdidas a los alemanes.

Estos lograron poner el pie en algunas de las trincheras perdidas al Norte de la granja de Thiaumont.

En los puntos restantes conservan sus posiciones al interior del fuerte de Douaumont.

Los franceses continúan haciendo retroceder a los alemanes, a pesar de la viva resistencia de éstos, que sólo ocupan ya el ángulo Nordeste del fuerte.

En los Altos del Mosa alcanzamos un éxito en el bosque de los Chevaliers.

Nuevo buque torpedero

Barcelona.—Ha comunicado a las autoridades el ayudante de Marina de Villanueva y Getri, que llegó a aquella playa, con los tripulantes del bicharica italiano «Roberto J.» de la matrícula de Génova, que anteayer, a las 8'15 de la mañana, a 45 millas al Sudeste de Villanueva, fué torpedeado por un submarino austriaco.

A la tripulación se le concedió diez minutos para abandonar el buque.

El mismo submarino torpedeó a otro buque ruso y otro italiano, siendo presentado por los tripulantes del «Roberto J.»

Parte oficial inglés

Londres.—EN FRANCIA.—Después de un intenso bombardeo, el enemigo atacó nuestras posiciones y logró penetrar en nuestras trincheras avanzadas en la extremidad de la colina de Vimy.

Cerca de Rogincourt hicimos estallar unas minas.

En el frente de Loos la artillería se ha mostrado muy activa.

Ha habido bastantes combates aéreos.

EN MESOPOTAMIA.—Limpiamos de enemigos la orilla derecha del Tigris hasta Saulethay.

Parte oficial ruso

San Petersburgo.—FRENTE OCCIDENTAL.—Er la comarca de Ostrow, al Norte del lago Narocz, nuestra artillería ha dispersado importantes concentraciones enemigas.

En la región de Kostinounka, los alemanes, en la noche del 20, intentaron una ofensiva después de un vioento bombardeo y fueron rechazados.

Al Noroeste de Czartorysk rechazamos la ofensiva enemiga.

En el resto del frente, desde el golfo de Riga hasta la frontera rumana, so'lo ha habido fuego de fusilería y algunos encuentros entre patrullas exploradoras.

EN EL CAUCASO.—Encuentros de vanguardias hacia Dja Bekir.

El príncipe de Gales

Londres.—La Prensa dice que el príncipe de Gales se encuentra de nuevo en el frente francés.

Conferencia aplazada

Londres.—Según el Times los Gobiernos aliados han examinado la posibilidad de aplazar para después de Junio la conferencia económica que debía celebrarse.

La cuestión de Irlanda

Londres.—El jueves hará en el Parlamento mister Asquith su anunciada declaración respecto de Irlanda.

Informaciones comerciales

Londres.—The Times publica un telegrama de Toronto (Canadá), en el que anuncia que esta semana saldrá para Inglaterra el ministro de Comercio.

Dice que este viaje tiene por objeto instalar en Londres una nueva oficina de informaciones comerciales.

En el próximo mes de Junio le seguirá el primer ministro del Canadá.

Instituto de Venereología, Sifilografía y enfermedades de la matriz

Dr. Ramón Morell



Salonco de espera para caballeros. Como ya se indicó, hace unos días, tuvo lugar la apertura de este nuevo Centro médico, destinado al diagnóstico y tratamiento de las enfermedades del aparato génito-urinario del hombre y de la mujer.

El mencionado Instituto, uno de los mejores y más bien montado, no sólo de Valencia, sino de España, y que puede competir con los mejores del extranjero, se halla instalado en una de las calles más céntricas y ven filadas de la capital, cual es la de Martínez Cubells (antes Santa Clara), ocupando los espaciosos entresuelos de una finca de moderna construcción, cuyo patio de entrada da frente al escenario del Triunfo Palace.

Posee esta clínica grandes y espaciosas salas, entre las que recordamos dos saloncos de espera: uno para caballeros y otro para señoras, elegantemente amueblados, que ofrecen un aspecto encantador, sobre todo el destinado a las señoras; la de Reconocimientos, Inyecciones, Sifilografía, Venereología y Ginecología, todas ellas montadas con gran esmero y pulcritud, pues no se ha omitido el más pequeño detalle.

Las que más nos llamaron la atención fueron las de Sifilografía, Venereología y Ginecología, donde vimos una infinidad de

aparatos electro-médicos de moderna construcción, de las mejores marcas extranjeras, destinados a estas especialidades, y por el aseo e higiene con que todo está dispuesto, y sobre todo la sección de Endoscopia, cuyos URETEROSCOPIOS, CISTOSCOPIOS Y RESTOSCOPIOS son una preciosidad. Siendo digno de especial mención el gabinete para el tratamiento de la HIPODERMOCLISIS y aplicación del 606, que es de irreprochable gusto y de gran comodidad para el trabajo.

Todas las indicadas salas poseen agua abundancia, completamente esterilizada por ebullición y a la temperatura que se desee, haciendo constar que el aparato que ejecuta este importante servicio es fruto de un valenciano, del inteligente montador y constructor electricista don Eduardo Carbonell, cuyo aparato tiene patentado con el nombre de «Termo-Sifilografía», el que esteriliza 30 litros de agua por minuto y a quien es debida toda la instalación eléctrica con la cooperación del conocido industrial señor Xerri.

El doctor Morell, director de este Instituto, con su siempre amabilidad y trato exquisito fué contestando a cuantas preguntas le hicimos respecto a los aparatos y su funcionamiento con toda minuciosidad de detalles.

Grata ha sido para nosotros la visita hecha al Instituto de Venereología, Sifilografía y enfermedades de la matriz, pues en verdad no creíamos encontrar una clínica tan bien montada. Felicitamos sinceramente al joven especialista y hábil cirujano doctor Morell, que debido a los muchos trabajos y sacrificios e innumerables viajes a las mejores clínicas de Europa y América ha dotado a Valencia de un establecimiento para el tratamiento de las enfermedades del aparato génito-urinario, que en nada tiene que envidiar a los del extranjero.

Sala de Ginecología

Salonco de espera para señoras

LAS CORTES

Senado

El señor marqués de Alhucemas ocupa la presidencia a las tres y media, y declara abierta la sesión, hallándose en el banco azul los señores Luque y Barroso.

El señor Vallés, después de saludar a la Cámara, anuncia una interpección sobre la conducta seguida por el partido liberal desde que subió al Poder, con la Diputación provincial de Barcelona.

El señor Junoy pide una amnistía para los procesados políticos y sociales, y procesados por los sucesos de la semana trágica.

El señor Barroso le contesta que diariamente recibe peticiones análogas, y dice que el Gobierno se preocupa de la cuestión.

Pasa la Cámara a reunirse en secciones.

Se reanuda la sesión a las 5:30 y jura el cargo el señor Marín de la Bárcena.

El señor Carracedo, en nombre de la comisión del Mensaje, sube a la tribuna y lee la contestación a éste, que mañana comenzará a discutirse.

Se da cuenta del resultado de las secciones y se levanta la sesión a las 5:45.

Congreso

A las tres ocupa el sillón presidencial el señor Villanueva, y abre la sesión en medio de la mayor desanimación, tanto en los escaños como en las tribunas.

En el banco azul se halla el ministro de Hacienda señor Alba, quien una vez aprobada el acta, hace uso de la palabra para manifestar que no juzgó necesaria su presencia en el Congreso antes de hora, ya que en la discusión de los dictámenes de actas la ley sólo establece dos turnos: uno para impugnarlo y otro para defenderlo.

Como ha sido aludido, viene hoy a manifestar a la Cámara que está a disposición de todos los señores diputados. Defenderá su actuación en el ministerio de la Gobernación, bien en el debate de un acta o en discusión separada.

El señor Villanueva manifiesta que se acordará si se llega a un debate electoral o si queda para el debate político la intervención del señor Alba.

Son proclamados diputados los señores Berrán y Musitu, Claret, Cambó y Maristany.

Occupan el banco azul los señores Barroso y Ruiz Jiménez.

Dictámenes de las actas de Jerez. Impugna el dictamen del Tribunal Supremo el señor conde de los Andes.

Presenta datos demostrativos de que no es válida la elección.

Cita el hecho de que se enviaron a Jerez 15 delegados gubernativos y 185 guardias civiles.

Además se realizaron coacciones de todas clases.

Se llevaron a cabo prisiones de tenientes de alcalde, interventores y electores. Reconoce que el señor Moreno Mendoza es el único de los candidatos que tiene votos en Jerez.

Cree que el Supremo ha hecho mal en admitir estas actas.

Dice que el señor Moreno Mendoza estuvo diez años cultivando el distrito, y en estas últimas elecciones, al ver que no contaba con el apoyo del Gobierno, huyó (lo que equivale a una derrota), refugiándose en Grazalema.

Antes nada hizo por el bienestar y la prosperidad del distrito.

Habla extensamente del estado de la política de Jerez.

Dedica frases duras a la política maurista.

El discurso del orador, más que defensa del dictamen, es la explicación de una interpección sobre política jerezana.

Habla del cecicero de don Leopoldo Prado en Sanlúcar de Barrameda.

Retrata el carácter fiero y adusto del señor Prado, citando el hecho de que las madres, para amedrentar a sus hijos, les dicen: «Que viene don Leopoldo». (Grandes risas).

Tributa elogios al duque de Almodóvar del Campo.

Interviene el señor Ruiz Jiménez, que defiende la actuación del Gobierno.

(El señor Barroso toma la siesta tranquilamente en el banco azul).

Rectifican todos, y es aprobado el dictamen en votación ordinaria.

Se pone a discusión el dictamen del acta del Puerto de Santa María, y queda aprobada sin hacer uso de la palabra nadie.

Acta de Durango. Impugna el dictamen el señor Núñez de Arce, y se aprueba.

Acta de Cañete. El señor Arzpeitia combate la primera parte del dictamen, y dice que el triunfo del señor Arribas fue merced al soborno y hasta por el regalo de valiosas dehesas a algunos puésos.

En la segunda parte estudia la falta de capacidad del diputado electo, por ser menor de 25 años.

El señor Arribas, que es el diputado proclamado, defendiendo el dictamen y su juventud no es óbice para que se defienda con energía y elocuencia, que interesa vivamente a la Cámara.

Al afirmar que no hay pleito alguno entre su familia y el Ayuntamiento del pueblo de Tragacete, se produce un incidente entre el orador y los señores Arzpeitia y Correch, los cuales afirman descomposadamente que sí existe pleito y negándolo fieramente el señor Arribas.

Este les empieza para que digan en qué Juzgado se tramita.

El señor Correch: «No es pleito, es...»

(Grandes rumores impiden que siga hablando el interruptor, a quien el presidente llama al orden.)

El señor Arribas sigue defendiéndose bien, y termina encomendándose a la benevolencia de la Cámara.

Rectifican los señores Correch y Arribas, y el señor Villanueva advierte que por la redacción del dictamen conviene salvar las dificultades reglamentarias, aprobando ahora la validez de la elección y dejando para la comisión de incompatibilidades el dictamen sobre la menor edad. (Rumores.)

El señor La Cierva dice que sin perjuicio de aceptar la propuesta del presidente, conviene que se fije de una vez la actitud de la Cámara respecto a la minoría de edad, pues ya se sienta entre nosotros un menor, don Ricardo Gasset, y el Gobierno, igual que los jefes de las minorías, deben hablar claramente.

Advierte al Gobierno que es ocasión de que se discuta esta minoría de edad, y que aconseje a la mayoría que acepte este dictamen para no cometer la más enorme de las injusticias.

El señor Dato se muestra conforme con lo propuesto por el presidente, y advierte que cuando llegue la votación de la menor edad, lo harán con arreglo a conciencia, a pesar de ser el derrotado un correligionario suyo, el señor Domingo.

Los jaimistas y los regionalistas se muestran conformes con la menor edad.

El ministro de la Gobernación dice que la cuestión es clara para el Gobierno, que en estos casos se ha inclinado siempre a la benevolencia, y además votar cosa distinta sería crear en una misma legislatura designaciones imposibles.

«No hay temor—termina diciendo—de que se cometa tal inconsecuencia.»

Se aprueba la validez de la elección de Cañete, y pasa a comisión el caso de la minoría de edad del proclamado.

Se levanta la sesión a las siete y media.

TRIAXON PALACE

GRAN COMPAÑIA COMICA DOMINGUEZ-CASTILLA

Funciones para hoy miércoles 24 de Mayo 1918

Tarde 9:15 — Matiné moda

La bonita comedia en dos actos, de los hermanos Quintero.

PUEBLA DE LAS MUJERES

Gran éxito de los concertistas duetistas y bailarinas a transformación

HERMANAS TENIP

Butaca, 50 céntimos; general, 20

Noche 9:45 — Sección triple

Estreno de la comedia en tres actos, de Torres del Alamo y Antonio Asenjo

EL TENOR

Los celebradas cupletistas

HERMANAS TENIP

Butaca, 0'75 — General, 0'25

El Palacio de Bellas Artes

Festival de la Juventud artística CONVOCATORIA

Por acuerdo de la Comisión organizadora se convoca a todos los compositores, poetas y literatos jóvenes a una reunión que se verificará el viernes próximo, a las tres de la tarde, en el local cedido por el Circolo de Bellas Artes, para seguir los trabajos de organización del festival.

Don Alfonso ha firmado un decreto reorganizando el Consejo Superior de Sanidad, y se hará el nombramiento de nuevos vocales.

Además ha quedado firmada la convocatoria a elecciones parciales por La Línea, Huesca y Lucena, para el día 18 de Junio, aspirando a la elección los señores Alvarez Mendoza, Morote y Martín Rosales.

Se conceden honores de jefe de Administración al jefe del cuerpo de Telégrafos don José Zúñiga.

El gobernador civil de Oviedo—siguió diciendo el ministro—me informa de la reunión celebrada anoche por los patronos y obreros de las líneas ferroviarias económicas, en la cual se llegó a un acuerdo, retirando los segundos el anuncio de huelga que tenían formulado.

Este acuerdo tiene importancia, porque de haber estallado la huelga se hubiera agravado el problema de los carbones.

Señala a ustedes el hecho de que mientras ayer, en la asamblea de elementos mercantiles se pedía un proyecto de ley sobre Contrato del trabajo, yo lo leía en el Senado.

No hay huelga

El ministro de Fomento ha confirmado la noticia de que los obreros ferroviarios de las líneas económicas asturianas han desistido de declararse en huelga el día 25 del corriente, según tenían anunciado.

Vapores a Nueva York

El director general de Comercio ha manifestado que ha sido inaugurado el servicio de vapores a Nueva York.

D. O. M.

Todas las Misas que se celebren mañana 25 en la Iglesia de San Juan del Hospital y oratorio de los Padres Camilos (día 26) de Valencia: Santa María la Mayor, San Salvador, Monjas Serfías y Dominicos, de Sagunto, e Iglesia de Nuestra Señora de los Dolores, de Tortosa, serán en sufragio de

Doña Peregrina Cervera Barat
de Criado

y

Doña María del Pilar Becerril y Moliner
de Criado Cervera

En cumplimiento del noveno y sexto año de su respectivo fallecimiento

R. I. P.

La familia las encomienda a las oraciones de sus parientes y amigos.

Por telégrafo y teléfono

Prensa oficial

Disposiciones de Guerra

El Diario Oficial del ministerio de la Guerra publica las siguientes:

Destinación a la Capitanía general de Valencia al comandante de Estado Mayor don Juan Campero, y a la comandancia de Melilla, al del mismo empleo y cargo don Alfredo Guecua.

Gaceta de Madrid

Inserta las siguientes disposiciones: Que en día determinado se trasladen los médicos titulares de la quinta región a los pueblos cabezas de partido para exponer sus pretensiones.

Modificando el contrato con la Compañía Transatlántica, en el sentido de prescindir del servicio de la línea de Filipinas y organizar las expediciones a Nueva York.

Dice Romanones

Esta mañana, don Avaro manifestó a los periodistas lo siguiente: «No hay ninguna noticia, señores. Los periodistas:—¿Ni siquiera de Marruecos?»

El presidente del Consejo.—Agradezco que me hayan ustedes hecho la pregunta. Si que hay noticias: la repatriación de cuatro regimientos, de tres batallones cada uno, que son: Extremadura, Borbón, Reina y Córdoba.

El regimiento de Córdoba va a Granada. Estos doce batallones, que forman la división de Andalucía, vuelven a la Península.

Esto demostrará que todo lo que se dice son absurdos, como lo del paso de tropas portuguesas por España.

Trátase de un infundio, que ni siquiera merece los honores de la rectificación.

Hace mal la Prensa en recoger tales noticias.

Con Inglaterra y Portugal sostenemos buenas relaciones de amistad.

Vida política

El día en Palacio

Esta mañana don Alfonso y doña Victoria no recibieron a nadie en audiencia. A la una de la tarde marcharon a la Casa de Campo.

Presenciaron el concurso de tiro de pichón.

El señor Morote (don José) cumplimentó esta mañana a doña María Cristina.

Dice el ministro de la Gobernación

El señor Ruiz Jiménez nos dijo esta mañana al interrogarle:

«Ya me ha indicado el señor conde de Romanones que desean ustedes ser incluidos en el Contrato del trabajo. Me parece muy bien, y quedarán ustedes comprometidos.»

Don Alfonso ha firmado un decreto reorganizando el Consejo Superior de Sanidad, y se hará el nombramiento de nuevos vocales.

Además ha quedado firmada la convocatoria a elecciones parciales por La Línea, Huesca y Lucena, para el día 18 de Junio, aspirando a la elección los señores Alvarez Mendoza, Morote y Martín Rosales.

Se conceden honores de jefe de Administración al jefe del cuerpo de Telégrafos don José Zúñiga.

El gobernador civil de Oviedo—siguió diciendo el ministro—me informa de la reunión celebrada anoche por los patronos y obreros de las líneas ferroviarias económicas, en la cual se llegó a un acuerdo, retirando los segundos el anuncio de huelga que tenían formulado.

Este acuerdo tiene importancia, porque de haber estallado la huelga se hubiera agravado el problema de los carbones.

Señala a ustedes el hecho de que mientras ayer, en la asamblea de elementos mercantiles se pedía un proyecto de ley sobre Contrato del trabajo, yo lo leía en el Senado.

No hay huelga

El ministro de Fomento ha confirmado la noticia de que los obreros ferroviarios de las líneas económicas asturianas han desistido de declararse en huelga el día 25 del corriente, según tenían anunciado.

Vapores a Nueva York

El director general de Comercio ha manifestado que ha sido inaugurado el servicio de vapores a Nueva York.

«Se temía—ha dicho—que este viaje tuviera que realizarlo los barcos en lastre, pero el «Claudio López» ha salido abarrotado de mercancías.

Lleva 1.200 toneladas de aceite, vino, alpiste, tierra industrial, etc., abriendo con ello un nuevo mercado al comercio español.

España al día

Banquete

Barcelona.—Para la primera decena de Junio próximo la Juventud liberal democrática prepara un banquete para afianzar su adhesión al credo del partido.

El moro Ermiki

Barcelona.—Por varios conductos se asegura que hay quien ha indicado al moro el Ermiki para que se abstenga de visitar a Muley Hafid, gran amigo suyo, a fin de evitar torcidas interpretaciones al hecho.

Mitín

Barcelona.—Ha acordado celebrar un mitín el Comité municipal del partido radical, para tratar en él de las declaraciones hechas en el mitín de Unidad catalana.

Los tahoneros y la harina

Barcelona.—Han acordado cesar en la fabricación del pan varios tahoneros de diferentes pueblos de la provincia, si no se les da la harina al mismo precio que la compran los de Barcelona.

Mitín

Barcelona.—Si antes de un plazo de quince días no concede el Gobierno una amplísima amnistía por delitos sociales y políticos, y al mismo tiempo el indulto a los reos de Cenicerio, han acordado los anarquistas, en un mitín celebrado en el Centro Obrero de la calle de Mercader, recurrir a extremas medidas.

Asunto arreglado

Barcelona.—El conflicto habido entre los tripulantes del vapor «Tintoré» y la casa armadora ha sido solucionado, dado el caso de que ésta accediera a todo lo pedido por la tripulación.

Ha zarpado el «Tintoré» para Marsella y escalas.

La emigración

Madrid.—Ha dicho el señor Gasset, hablando de la emigración, que era imposible de momento oponerse a la corriente emigratoria que existe en España.

Añadió: «Veremos el modo y manera de acometer estas puestas.»

Al efecto, este verano planearemos numerosos de ellas para ser acometidas en otros países.

Podemos decir que para dicha fecha a nadie faltará trabajo en España.

Entonces acometeremos la obra de reconstitución interior, y si alguien emigrará será merced a su espíritu aventurero, y de ninguna manera por falta de trabajo.»

Horroroso incendio

Sevilla.—En los almacenes de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante se declaró un violento incendio.

Desde la ciudad veíanse las llamas. Cundió grandísima alarma, porque se había asegurado que en las inmediaciones había un depósito de benzina.

Aumentó la alarma con la serie de explosiones que producían las latas de petróleo.

Los bomberos y personal ferroviario trabajaron incansablemente en la extinción del incendio.

El fuego continuó todavía, habiéndose convertido los almacenes en una inmensa hoguera.

Se cree que la causa del incendio fue una punta de cigarrillo que arrojó un obrero.

Submarinos en el Mediterráneo

Barcelona.—El gobernador nos ha comunicado esta noche que han desembarcado en la costa de Garraf 12 marinos procedentes del barco de vela ruso «Resina», echado a pique por un submarino austriaco a 45 millas de Barcelona.

El capitán ha declarado que dos botes más se hallan en alta mar, frente a las costas de Garraf.

A la playa de Villanueva ha llegado esta tarde un bote con naufragos de los buques torpedeados.

Dicen de Tarragona que a las diez de la mañana ha llegado en botes la tripulación, compuesta de 21 hombres, del vapor griego «Istros», de 1.300 toneladas, que procedente de Newport se dirigía a Génova cargado de carbón mineral, y fué hundido por un submarino con pabellón austriaco a 40 millas al Nordeste de Tarragona.

A la una de la tarde del día 21 el submarino intimó al barco griego y desembarcó la tripulación en los 20 minutos de plazo que se dieron.

Se pusieron bombas en la bodega para volarlo.

El comandante se apoderó de todos los documentos del buque.

Se afirma que estos tripulantes han visto cómo se hundían dos barcos italianos.

Huelga solucionada

Barcelona.—Ha quedado solucionada la huelga de los tripulantes del vapor «Corbera», de la Compañía Tintoré.

La Unión Catalana y la desunión de los catalanes

Barcelona.—Cincuenta representantes de las sociedades obreras, se han reunido bajo la presidencia del señor Miranda.

A consecuencia del escandaloso promovido, ocupó la presidencia el señor Climent.

Este dijo que los reunidos para solemnizar la unión catalana, carecían de atribuciones para la representación regional.

Añadió que el acto del domingo es preciso contestar con otro de mayor trascendencia.

Ha amenazado para el caso de que el 9 de Julio no haya concedido el Gobierno el armisticio solicitado.

En libertad

Barcelona.—El Juzgado de San Felu ha libertado al Carboneret, y a su amante, que fueron detenidos por suponerse los asesinos de la mujer descañada y dueños de la maleta hallada.

La Prensa

La Mañana

Se congratula de que se haya leído en el Senado el proyecto de derogación de la ley de Jurisdicciones.

El Imparcial

Califica de estridencias la actitud del señor Cambó, y cree que esta actitud la adopta para asustar al Gobierno.

Después se ocupa de los alarmantes rumores circulados referentes a la demanda formulada por Inglaterra para que España permita el tránsito de tropas portuguesas con destino a Francia, y escribe:

«Ni como demanda formulada, ni como exploración diplomática, creemos en tales rumores.»

El Liberal

En su artículo de fondo titulado «Preparando la fiesta», dice:

«El Congreso no se constituirá hasta los últimos días de mes.»

Luego vendrá el Mensaje, con turnos, emiendas y alusiones.

Después las polémicas sobre política, y en llegando San Juan, adiós, hasta otoño, si antes no sobreviene el diáuvo.»

El País

Dice: «Moreno Mendoza viene a honrar este Congreso tan triste, tan pequeño, tan traquetado y aburrido ya antes de constituirse.»

Moreno Mendoza es el diputado de los gañanes, segadores, vendimiadores y de todos los obreros del campo, que nunca tuvieron representación en las Cortes.»

Hoy último día

del 1.º y 2.º episodios de

El diamante celeste

30.000 METROS — 30 EPISODIOS

Aproveche la ocasión de poder seguir el asunto de la mejor película de series en el

CINE EL CID

Mañana ESTRENO del 3.º y 4.º episodios

GRAN SENSACION

Ayuntamiento

Presidida por don Miguel Gil Macián se reunió ayer tarde la comisión de Ensanche.

Se despacharon expedientes para realizar obras e instalar motores, y el de cubierta de la acera de la calle de la Visitación.

El nuevo gobernador militar de esta plaza, don Fernando Carbó, visitó ayer al alcalde con motivo de haber tomado posesión de su cargo.

Necrologia

D. Federico Cuesta Miralles

Confortado con los Auxilios de la Religión ha entregado su alma al Creador don Federico Cuesta Miralles, sufriendo en el mayor desconsuelo a su distinguida familia.

Dedicado al comercio, el señor Cuesta gozaba en esta plaza de gran estima por su laboriosidad, afable trato y honradez acrisolada, por lo que su muerte ha sido muy sentida.

Nos asociamos al dolor que experimenta en estos momentos la atribulada familia, y especialmente nuestro particular amigo don Fernando Cuesta, a quienes deseamos la resignación necesaria para sobrellevar tan rudo golpe.

A nuestros piadosos lectores pedimos una oración por el eterno descanso del alma del finado.

Circo Regües

Gran compañía internacional de variedades

BELLA NALLY, cupletista.

LOS MAÑOS, reyes de la jota.

HERMANAS FINOS, bailes españoles.

LOS OSORIOS, duetistas cómicos.

SANDALIA CASTELLÓ, canzonetista.

LOS FRERES BESSON, bailes de salón.

ENCARNA MARZAL, cupletista.

LOS LIA-FRED, duetistas cómico-serios.

MARI FOSELA, canzonetista de otros regionales.

Sillas numeradas. . . 0'80 pesetas

Precios: Preferencia, 0'80. Entrada general, 0'30

Los únicos sesiones: 6'30 tarde y 10'15 noche

El viernes 26 Mayo: Debut de L. TORNERICA

El sacrilego

Se celebrará en la parroquia de Farnals el Comulgante...

Gacetillas

La División Hidráulica del Júcar ha recibido una real orden...

En las oficinas de secretaría de la Junta provincial del Censo electoral...

Para la función que organizada por la Institución Arenal se celebrará el día 29...

Dado el fin benéfico que persigue dicha Institución...

Hemos recibido unas etiquetas engomadas para preparar en los libros...

La composición con los animales es un sentimiento que lo tienen los espíritus cultos...

En el Instituto Médico Valenciano mañana a las siete de la tarde continuará el presidente de la sección de Cirugía...

Las Bibliotecas populares elevan el nivel moral de los pueblos...

APLICACIONES DEL CEMENTO. Tejas, postes, tubos, regueras, canales, agujeros...

Recaudación total hasta ayer en la Fiesta de la Flor...

La Sociedad General El Micalet acordó anoche en junta general dar un té de honor a don Maximiliano Thous...

En el Ateneo Científico dió anoche su anunciada conferencia el ilustrado profesor de la Escuela de Industrias...

En los cepillos instalados para el pan de San Antonio en la iglesia de Santa Catalina...

Se han repartido: Al Asilo de San Juan de Dios, 75 libras de pan...

Para vigorizar naturalezas débiles y enfermizas, usad el FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH...

El presidente de la Diputación provincial, don Fernando Ibañez...

Del Ayuntamiento de Jativa, 1.000 pesetas; Gandía, 3.000; Montesa, 200; Mogenite, 1.000...

Si queréis conservar dientes blanquitos y sanos, usad el PERBORATO SÓDICO DOCTOR CUESTA...

Ninguno que padezca de hernia, por crónica y rebelde que sea, debe desesperarse...

Dicho señor Vidal estará en Valencia los días 29 y 30 de Mayo...

Bicarbonato de sosa del doctor Greus. Es preferido por su bondad y pureza...

En este rectorado se han recibido los títulos de maestro a favor de don Ricardo Díaz de Rango...

Telefonemas detenidos: Rosario Portales, camino del Grao, 16. Blas Ros, Mosén Farnes, 13.

Por iniciativa de doña Natividad Domínguez, directora del grupo Cervantes...

Parvulos, primer grado, a cargo de doña Josefina González, 525 pesetas...

Cuya suma total, de 67.119 pesetas, ha sido remitida, por conducto del ilustrado señor delegado regio, a la Comisión organizadora de la Fiesta de la Flor...

Motocicletas INDIAN que se han vendido durante la última semana: Don Juan Bautista Solaz una 3 1/2 HP...

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia.—Operaciones verificadas en la semana del 15 al 20 de Mayo de 1916:

Monte de Piedad.—2.093 préstamos facilitados sobre ropas y alhajas; 14 ídem sobre fincas...

La Sociedad de pintores en telas de abanicos celebrará un banquete en el local de la misma el día 27 del actual...

El día 25, a las once de la noche, termina el plazo de las adhesiones.

Visitas de cortesía. El general gobernador señor Carbó, con su virriante el capitán de Infantería don Emilio Arias...

Academia Médico-Militar. Se ha publicado la correspondiente real orden anunciando un concurso para la provisión de 35 plazas de médicos alumnos...

Señoras: GRAN OCASION. En plena temporada, la Trastienda de EL CID liquida NOVEDADES y existencias...

En plena temporada, la Trastienda de EL CID liquida NOVEDADES y existencias, a los siguientes precios:

Lanas, las de 4 pesetas. a 1 pta. Lanax, 120 cm., a 2, 3, 4, 5, 6 y 7 " Alpacas novadas. " 2 " Volles lana. " 175 " Gabardinas lana. " 2 " Bengalinax seda. " 350 " Semiglasé seda. " 350 " Etamines, a 175, 2, 250 y 350 " Percales, a 0'60, 0'75, 1 y 1'25 " Lonax, hilo superior. " 0'75 " Semilanas. " 0'75 " Stores, los de 15 pesetas. " 7 " Bris-Brise, juego. " 1 " Tapetes, a 5, 7, 9, 11, y 15 " Camisas y cubrecorsés, desde 2 " Blusas condecoradas. " 2 " Sayas, todo seda. " 6 " Colchax, seda y fantasía. " 25 " Juegos cama (hilo). " 15 "

Trastienda de EL CID. Crescencio Hernández e HIJO. Lencería y piezas tela blanca, 50 por 100 baja.

Trinquete de Pelayo. Hoy, a las 5 de la tarde, se jugará un gran partido a escalera cuerdas a 6: tantos, juego libre.

GRAN COMEDIA CÓMICO-DRAMÁTICA. Adamuz-Vigo. Hoy miércoles — Noche 945 (10 de abono).

EL FLECHAZO. Gran éxito. 6.ª representación de la historieta comica en dos actos, de López Montenegro y Ramón Peña.

LOS GABRIELES. Gran éxito. BUTACA, 1'00 GENERAL, 0'95. Todos los días teatro perlunado. Próximamente estreno LA BENDICIÓN DE DIOS de Paso y Abatí.

Teatros

PRINCIPAL. El estreno en este teatro de «Gabria que tira al monte» llevó al primer coliseo mucho público. La interpretación fue discreta...

RUZAFÁ. Hoy se verá concurridísimo este teatro, pues se estrena una extraordinaria película de la marca Gloria...

ESLAVA. Estreno de «La mare terra», comedia dramática en dos actos y un prólogo, en prosa, de don Bernardo Morales San Martín.

Teatro regional. Estreno de «La mare terra», comedia dramática en dos actos y un prólogo, en prosa, de don Bernardo Morales San Martín.

Teatro regional. Estreno de «La mare terra», comedia dramática en dos actos y un prólogo, en prosa, de don Bernardo Morales San Martín.

Teatro regional. Estreno de «La mare terra», comedia dramática en dos actos y un prólogo, en prosa, de don Bernardo Morales San Martín.

Teatro regional. Estreno de «La mare terra», comedia dramática en dos actos y un prólogo, en prosa, de don Bernardo Morales San Martín.

Teatro regional. Estreno de «La mare terra», comedia dramática en dos actos y un prólogo, en prosa, de don Bernardo Morales San Martín.

Teatro regional. Estreno de «La mare terra», comedia dramática en dos actos y un prólogo, en prosa, de don Bernardo Morales San Martín.

Teatro regional. Estreno de «La mare terra», comedia dramática en dos actos y un prólogo, en prosa, de don Bernardo Morales San Martín.

Teatro regional. Estreno de «La mare terra», comedia dramática en dos actos y un prólogo, en prosa, de don Bernardo Morales San Martín.

Teatro regional. Estreno de «La mare terra», comedia dramática en dos actos y un prólogo, en prosa, de don Bernardo Morales San Martín.

Teatro regional. Estreno de «La mare terra», comedia dramática en dos actos y un prólogo, en prosa, de don Bernardo Morales San Martín.

Teatro regional. Estreno de «La mare terra», comedia dramática en dos actos y un prólogo, en prosa, de don Bernardo Morales San Martín.

Teatro regional. Estreno de «La mare terra», comedia dramática en dos actos y un prólogo, en prosa, de don Bernardo Morales San Martín.

Teatro regional. Estreno de «La mare terra», comedia dramática en dos actos y un prólogo, en prosa, de don Bernardo Morales San Martín.

Teatro regional. Estreno de «La mare terra», comedia dramática en dos actos y un prólogo, en prosa, de don Bernardo Morales San Martín.

Teatro regional. Estreno de «La mare terra», comedia dramática en dos actos y un prólogo, en prosa, de don Bernardo Morales San Martín.

Teatro regional. Estreno de «La mare terra», comedia dramática en dos actos y un prólogo, en prosa, de don Bernardo Morales San Martín.

Teatro regional. Estreno de «La mare terra», comedia dramática en dos actos y un prólogo, en prosa, de don Bernardo Morales San Martín.

Completa a ésta la relación del prodigio eucarístico acaecido en la iglesia de San Andrés de la isla Bourbon o de la Reunión en 26 de Enero de 1902.

El descubrimiento de América y las joyas de la reina doña Isabel, por don Francisco Martínez Martínez. Un tomo de 128 páginas, en cuarto. Imprenta de los hijos de Francisco Vives Mora. Valencia.

El erudito escritor valenciano don Francisco Martínez dió hace unos meses una serie de conferencias en la Juventud Católica sobre tan interesante tema...

Es un trabajo de gran valor histórico, digno de la pluma que lo ha trazado, y que viene a enriquecer la Biblioteca del Centro de Cultura Valenciana...

En la iglesia de este pueblo se ha celebrado con gran solemnidad un funeral por el eterno descanso del que fué sabio y virtuoso cura de aquí, doctor don José Sanchis Redolat...

El templo estaba totalmente ocupado, reflejándose en toda la profunda pena que sienten por el llorado muerto.

OBRA DE ARTE.—De tal podemos calificar el magnífico monumento que en la pasada Semana Santa se ha estrenado en esta iglesia...

Enviamos la enhorabuena más cordial al señor Espi, y entusiasta felicitación al dignísimo y respetable párroco doctor don Eduardo Estivals...

VIAJEROS.—Relacionado con las mejoras que se están celebrando en la parroquia, han salido para Valencia nuestro querido señor cura don Eduardo Estivals y don Salvador M. Castañer Saá.

La excursión de los oficiales del regimiento de Victoria Eugenia. Los conciertos de Casadó. Inauguración de cantinas escolares.

Esta madrugada han marchado a Alcoy los oficiales del regimiento de caballería de Victoria Eugenia...

En la escuela de la calle de Joaquín Costa se inauguraron la cuarta y quinta cantinas escolares.

Las alumnas de la Normal servirán a los niños una sabrosa comida.

Alcázar de San Juan.—A las 6'40 de la mañana han llegado sin novedad cuatro aviones...

Alcázar de San Juan.—A las 6'40 de la mañana han llegado sin novedad cuatro aviones...

Alcázar de San Juan.—A las 6'40 de la mañana han llegado sin novedad cuatro aviones...

Alcázar de San Juan.—A las 6'40 de la mañana han llegado sin novedad cuatro aviones...

Alcázar de San Juan.—A las 6'40 de la mañana han llegado sin novedad cuatro aviones...

Alcázar de San Juan.—A las 6'40 de la mañana han llegado sin novedad cuatro aviones...

Alcázar de San Juan.—A las 6'40 de la mañana han llegado sin novedad cuatro aviones...

AL CERRAR

Manifiestaciones del presidente. El conde de Romanones nos ha confirmado esta noche que mañana comenzará en el Senado la discusión del Mensaje de la Corona...

El conde calcula que la discusión durará seis días. Ha expresado la conveniencia de que cuando en el Senado termine dicha discusión estuviera constituido el Congreso...

El Banco de España ha recibido una nueva cantidad de oro. Se ha rebasado de los mil millones las existencias en oro.

La Prensa parisiense. Burdeos.—Los periódicos de París estiman unánimemente la conquista casi total del fuerte de Douaumont...

Vengó oro. El Banco de España ha recibido una nueva cantidad de oro. Se ha rebasado de los mil millones las existencias en oro.

Agredidos. Palma de Mallorca.—Las tripulaciones de los buques torpedeados se muestran agraciados a los de los submarinos...

Velero ardiendo. Palma de Mallorca.—El vapor correo «Miramar», que zarpó de Barcelona recibió anoche a las diez un radiograma del vapor «Lilium»...

De viaje. Oviedo.—Ha llegado el académico francés Imbart Latour, quien ha sido recibido en la estación por representantes de los centros docentes...

Consejo de Sanidad. En la reforma del Consejo de Sanidad han sido nombrados los siguientes vocales: un arquitecto, un representante del Instituto de Previsión...

En busca de naufragos. Barcelona.—A las doce de la noche han salido dos torpederos en busca del bote con tripulantes del vapor italiano hundido por un submarino.

Llegada de naufragos. Barcelona.—El alcalde de Villanueva comunica que a las 6'30 han llegado once tripulantes del bergantín «Roberto J.»...

La aviación española. Alcázar de San Juan.—A las 6'40 de la mañana han llegado sin novedad cuatro aviones...

Parte oficial italiano. Coñano.—Entre el lago de Garda y el Adigio, se concentran las tropas enemigas en la zona de Riva.

Parte oficial italiano. Coñano.—Entre el lago de Garda y el Adigio, se concentran las tropas enemigas en la zona de Riva.

Parte oficial italiano. Coñano.—Entre el lago de Garda y el Adigio, se concentran las tropas enemigas en la zona de Riva.

Parte oficial italiano. Coñano.—Entre el lago de Garda y el Adigio, se concentran las tropas enemigas en la zona de Riva.

Parte oficial italiano. Coñano.—Entre el lago de Garda y el Adigio, se concentran las tropas enemigas en la zona de Riva.

Parte oficial italiano. Coñano.—Entre el lago de Garda y el Adigio, se concentran las tropas enemigas en la zona de Riva.

Parte oficial italiano. Coñano.—Entre el lago de Garda y el Adigio, se concentran las tropas enemigas en la zona de Riva.

Parte oficial italiano. Coñano.—Entre el lago de Garda y el Adigio, se concentran las tropas enemigas en la zona de Riva.

Moliner

Para un monumento moliner. 20.120 pesetas. 25 pesetas; Ayunta. Ayuntamiento de Bézar, 5; don Pablo de San Martín, un molinista.

Canonija

Canonija. El doctor don... sobre el capitán San Mateo.

ones

ones. número 650 de la quincenal de Mérida el catedrático don Manuel Canales interesante suma.

ARIA

ARIA. Casañ permanente al Tros-Alit Valencia. precios in-

ant del Legitimista

ant del Legitimista. DEB PESBTA3 una a la mañana con pastillas o helado

gargo de mos Valencia

gargo de mos Valencia. Horas de despacho

nell

nell. Brindillas, paraguas

an

an. de la estación y e horas y media en des comodidades

ARCELONA



MARCAS. PASTILLAS. PAQUETES. PESETAS. 1.ª Chocolate de la Trapa. 14, 16 y 24 100 gramos. 1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'50

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de merienda, 3 pesetas, con 64 raciones...

Parte oficial alemán

Parte oficial alemán. Hicimos fracasar un ataque que iniciaron los ingleses el Sudeste de Givenchy-en-Cohelle.

Parte oficial alemán. También rechazamos los débiles ataques del enemigo en Rocincourt.

Parte oficial alemán. En el Mosa gran actividad en la lucha, siendo repetidos los ataques y contrastes que al Sur del bosque de Canard...

Parte oficial alemán. Al Noroeste del fuerte de Vaux recuperamos una parcela de terreno que nos tomaron los franceses.

Parte oficial alemán. Por medio de minas destruimos en una gran extensión, en la altura de Combes, la primera y segunda línea francesa.

Parte oficial alemán. Derribamos un avión enemigo en Vailly.

Parte oficial alemán. Buques torpedeados. Barcelona.—Además de los vapores «Roberto», «Regina», e «Istrion», el submarino austriaco ha torpedeado a las goletas italianas «Orellana» y «Ginesta»...

Parte oficial alemán. Intento de agresión a un concejal. Barcelona.—El personal cesante de la brigada eventual de Higiene intentó agredir al concejal Graña.

Parte oficial alemán. Sin los naufragos. Barcelona.—Han regresado los torpederos sin encontrar a los naufragos.

Parte oficial alemán. Cinco vapores torpedeados. Barcelona.—Se ha comprobado que los cinco vapores torpedeados lo ha sido por el mismo submarino.

Parte oficial alemán. Otro vapor a pique. Londres.—El vapor «Ronaco» ha sido torpedeado por un submarino alemán.

Parte oficial alemán. La reina de Suecia. Amsterdam.—La reina de Suecia, a consecuencia de una inflamación, ha sufrido la perforación del tímpano.

Parte oficial alemán. Parte oficial austriaco. Nauen.—Los austro-húngaros han llegado hasta Ruch, a ambos lados del valle de Sugana.

Parte oficial alemán. El enemigo ha huido desafortunadamente. En Beggeven ha abandonado abundantísimo material de guerra.

Parte oficial alemán. Los hidrogramas austriacos han bombardeado la vía férrea desde Sandona a Porto Gruara.

Segunda edición. Teatro Ruzafa. Empresa del CINE MODERNO. Sesión única desde las 4 tarde.

Segunda edición. Teatro Ruzafa. AVENTURAS DE LADY-FORD. Emocionantes escenas de fieras.

Segunda edición. Teatro Ruzafa. EL NAUFRAGADOR. Hermosos paisajes marítimos.

Segunda edición. Teatro Ruzafa. Intereza a las señoras. visitar la ACADEMIA DE CORTE de doña Carmen Moreno.

Segunda edición. Teatro Ruzafa. IMPRENTA Y ESTEREOTIPIA. DIARIO DE VALENCIA. SAN MARTIN, 2

